

数字报

星期六
2024年11月9日
农历甲辰年十月初九

今日4版
第11968期

国内统一连续出版物号CN50—0030
主管主办:中共酉阳土家族苗族自治县委员会
出版单位:《酉阳报》编辑部

学习强国 习语近人

xuexi.cn

中国式现代化，民生为大。新时代新征程，各级党委和政府要坚持以人民为中心，加

对民政工作的领导，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，不断推动民政事业高质量发展。

——习近平对民政工作作出的重要指示，据新华社北京2024年10月26日电

县十八届人大五次会议举行

杨通胜出席并讲话 唐应珊主持 代成瑶等出席



11月7日至8日，酉阳土家族苗族自治县第十八届人民代表大会第五次会议举行。

融媒体中心记者彭媛摄

县委书记、县长杨通胜代表酉阳自治县委向大会的圆满成功和新当选同志表示热烈祝贺，向各位委员、与会同志和全体工作人员的辛勤付出表示衷心感谢。他说，本次大会是一次高举旗帜、求真务实、团结奋进、风清气正的大会。会议期间，各位代表以饱满的政治热情和强烈的使命担当，紧扣大局大势履行职责，围绕审议主题建言献策，坚持党管干部依法选举，展现了新时代人大代表的新担当、新作为、新风貌。

杨通胜指出，今年以来，全县上下深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，全面落实党中央决策部署和市委工作要求，持续打好生态、乡村、文旅“三张牌”，高水平打造民

族团结共同富裕示范地、美丽重庆先行地、巴渝和美乡村样板地，乡村振兴画卷渐次铺开，“三个百亿”产业全面起势，城乡融合发展加快推进，平安报表持续全市前列，群众幸福指数节节攀升，经济社会发展取得新进展，党的建设展现新气象，强县富民现代化之路越走越宽广。一年来，全县各级人大组织和人大代表勤勉务实、依法履职、为民代言，服务发展有为有位，依法履职有力有效，自身建设有章有法，为全县经济社会发展和民主法治建设作出了重要贡献。

杨通胜强调，当前，酉阳发展正处于厚积薄发的积势蓄能期，挑战增多的承压前行期，爬坡上坎的时间窗口期。全县上下要把握“时”与“势”，突出“稳”与“进”，坚持“闯”与“干”，

“不换频道”“不减势头”，一张蓝图干到底、一年接着一年干，持续打好“三张牌”、高水平打造“三个地”，持续盘活存量、引入增量、提高质量、做大总量，加快走出一条山区民族地区强县富民的现代化新路子。杨通胜强调，今年是人民代表大会制度建立70周年，习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上发表重要讲话，深刻阐述了人民代表大会制度具有的五个方面显著政治优势，高度肯定了党的十八大以来人大工作取得的历史性成就，发出了在新时代新征程上坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度的动员令。全县各级人大组织和全体代表要以习近平总书记重要讲话精神为指引，准确把握新时代人大工作的新特点、新规律、新要求，主动担当作为，依法履行职责，奋进新征程、开创新局面，为酉阳现代化建设提供坚实制度保障。必须在坚持党的领导中把牢政治方向。把旗帜鲜明讲政治贯穿人大工作全过程，坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，始终胸怀“国之大者”，持续保持“同频共振”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，自觉把酉阳各项工作放到中国式现代化宏大场景中谋划推进，紧扣中心大局思考问题、围绕中心大局发挥作用，凝聚合力推动县委决策部署落地落实，坚决做到“总书记有号令、党中央有部署，重庆见行动，酉阳见效果”。必须在服务中心大局中展现担当作为。把围绕中心、服务大局作为人大工作的应有之义，(紧转第二版)

本报讯 10月31日，世界旅游联盟湘湖对话2024年会上，世界旅游联盟与中国国际减贫中心联合发布了《2024世界旅游联盟——旅游助力乡村振兴案例》，我县《酉女织梦：绣出一片桃花源》成功入选。

我县是土家族、苗族聚居地，有大量形式多样、内容丰富、弥足珍贵的文化遗产以及丰富的原生态土家族苗族文化资源，被誉为“中国土家摆手舞之乡”“中国著名民歌之乡”。全县共有女性39.8万人，妇女待就业人数庞大。

为带动妇女实现居家灵活就业，县妇联与子月苗族文化传播有限责任公司共同实施了“酉女织梦”项目。在县妇联、农业农村委、乡村振兴局、商务委、文化旅游委等部门扶持下，坚持把助推手工产业发展作为服务大局、服务贫困妇女的一项重要举措，从“强帮扶、搭平台、重带动”发力，采取“公司+扶贫+乡村妇女

得22000名空巢老人得到了子女的照顾与陪伴。

据了解，“酉女织梦”项目全面深入挖掘酉州苗绣文化，提升苗绣文创作品技艺质量和文化内涵，实现非遗产品生活化、时尚化、创意化、精品化发展。2020年，苗绣妇女手工坊被评为“国家高新技术企业”。2021年以来，苗绣妇女手工坊与各高校合作成功申报2项发明专利、5个软著、9个商标、15个外观设计专利、300余个版权。苗绣产品“绣出一片桃花源”系列团扇从2019年到2021年连续三年获得“重庆好礼”金奖，入选重庆外事礼品；

2022年，20多件苗绣产品作为“上合组织”国礼走向80多个国家。从2013年至今，酉州苗绣参加各种大型文化旅游大赛及展会，获得各类奖项50余个，我县苗绣非遗产品走出国门、走向了世界。

接下来，我县将继续突出花田乡何家岩村苗绣产业优势，充分发挥以苗绣文旅、苗绣研学为核心的产业优势，结合村里的万亩梯田，探索文旅融合新路径。同时，进一步与国家非遗馆、故宫文创进行合作，依托苗绣为更多景区量身定制文旅、文创产品，扩大苗绣品牌影响力。

(本报通讯员)

我县一项目入选2024世界旅游联盟旅游助力乡村振兴案例

县十八届人大五次会议召开临时党委会议

本报讯 (融媒体中心记者彭媛李松) 11月7日上午，县十八届人大五次会议召开临时党委会议。县委书记、县长杨通胜主持会议并强调，要进一步统一思想、提高认识、明确要求、严明纪律，充分发挥临时党委的引领作用，组织、引导与会代表认真履行法律赋予的权利和人民赋予的职责，确保大会圆满成功。

县领导唐应珊、吴彪、陈伟、陈新宪、冉隆仲、田群策参加。

会议宣读了《中共酉阳土家族苗族自治县委员会关于成立县第十八届人民代表大会临时党委的通知》。

会议强调，成立县十八届人大五次会议临时党委，是切实加强党对人大工作全面领导、确保会议有序进行并取得圆满成功的重要举措。大会临时党委成员和临时党支部书记、支委委员要切实增强政治责任感，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，贯彻好党委意图，坚定不移圆满完成大会各项任务。要提高政治站位，带动和引导代表坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，把思想和行动统一到县委的部署要求上来、落实到代表的依法履职中去。要依法履行职责，把实现组织意图与充分发扬民主统一起来，引导代表依法正确行使民主权利，确保圆满完成大会各项任务。要严明会风会纪，严格遵守党的政治纪律、组织纪律、保密纪律和大会各项规定，珍惜代表荣誉，维护代表形象，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，确保大会风清气正、务实高效、和谐有序。

县十八届人大五次会议举行预备会议

本报讯 (融媒体中心记者田金凤) 11月7日，县十八届人大五次会议举行预备会议。

县领导杨通胜、唐应珊、吴彪、陈伟、陈勇、水韦梁、程岚、史令、陈新宪、冉隆仲、倪兵等出席会议。

会议应出席代表310人，实到代表278人，符合法定人数。

会议选举了大会主席团成员和秘书长，通过了大会议程(草案)。

会议要求，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，一体学习、一体部署、一体落实市委六届六次全会精神，紧紧围绕县委要求，扎实推动各项工作提档进位、跨越赶超，为奋力谱写中国式现代化重庆新篇章贡献酉阳力量。全体人大代表要切实提高政治站位，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，依法履行宪法法律赋予的各项职责，集中精力开好会议，充分展示我县人大工作水平和人大代表依法履职风采。要胸怀大局认真履职，以饱满的政治热情和强烈的责任意识集中精力议大事、谋大局，认真审议各项报告，圆满完成选举任务。

奋力谱写中国式现代化酉阳新篇章

县融媒体中心参与的作品获评中国新闻奖二等奖

本报讯 11月7日，由中华全国新闻工作者协会主办的第34届中国新闻奖评选结果揭晓，县融媒体中心参与、全国80家县级融媒体中心集体创作的系列报道《花开中国——百家融媒体“枫桥经验”60周年调研行》获评中国新闻奖二等奖。这是我县新闻单位参与创作获得的首个中国新闻奖。

花开中国——百家融媒体“枫桥经验”60周年调研行，是由中国记协支持指导，“枫桥经验”诞生地诸暨市融媒体中心策划发起、全国多地融媒体联合实施的大型新闻调研行动。新闻调研组每到一地，都深入公安基层站所、社区村委会、工厂地头、村民家中，与当地干部群众开展座谈，总结出好经验、好做法。每则调研报道都由经典案例、见证者说、访谈视频、新闻图片等组成，力求使作品更有高度、更有深度、更有温度。自2023年7月开始到2024年底，该活动半年间共推出全媒体报道200多篇，全网总点击量超亿次。新华社、人民网、学习强国以及各省市媒体对该活动予以高度肯定。

(本报记者)